

隔空“斗狠” 朝鲜半岛局势走向“十字路口”?

美国总统唐纳德·特朗普对朝鲜放出引发核战争疑虑的狠话后,美国国会64名民主党议员联名致信国务卿雷克斯·蒂勒森,敦促后者为特朗普的“火热”言论降温。

分析人士解读,朝鲜半岛局势当前整体呈现出“高位震荡”的瓶颈期,正在走向“十字路口”。



特朗普在回答记者提问(资料图片)。来源:视觉中国

中国外交部: 各方不要轮番示强

据新华社北京8月11日电 外交部发言人耿爽11日就近期朝美之间言论升级答记者问时表示,希望有关各方不要走彼此轮番示强,局势不断升级的老路。

有记者问,朝鲜军方日前称将于8月中旬完成打击关岛海域计划。此后,美方表示,如朝对美及盟友采取任何举动或攻击,朝会面临想象不到的回应。中方对近期朝美间不断升级的言论有何评论?

耿爽说,当前朝鲜半岛局势复杂敏感。中方希望有关各方谨言慎行,多做有助于缓解紧张局势、增进各方互信的事,而不要走彼此轮番示强,局势不断升级的老路。

澳总理表示: 若美朝爆发冲突 澳将“支援美国”

据新华社堪培拉8月11日电(记者 赵博)澳大利亚总理特恩布尔11日说,一旦美国与朝鲜发生冲突,澳大利亚将“支援美国”。

特恩布尔当天接受媒体采访时表示,他与美国国务卿蒂勒森10日通过电话讨论,一旦美国与朝鲜发生冲突,澳大利亚将援引《澳新美条约》支援美国。

特恩布尔说,澳大利亚与美国是亲密盟友,“如果朝鲜决定使用暴力,澳大利亚不会逃避,将毫不犹豫地支持美国。至于采取何种行动,将取决于当时的情况和与盟友协商的结果。”

《澳新美条约》是澳大利亚、新西兰和美国在1951年签署的安全合作条约。

1 嘴仗背后显“混乱”

美国与朝鲜之间近来大打口水仗。在美媒曝出朝鲜可能已经掌握在洲际导弹上装载核弹头的技术后,特朗普抛出狠话,警告朝鲜“最好不要对美国作出任何进一步威胁”,否则将面临“前所未有的炮火与怒火”。朝鲜方面随即表示,正着手制定以发射导弹包围打击关岛的方案。

俄罗斯“卫星”通讯社报道,在10日公开的一封联名信中,美国国会众议院司法委员会主席、民主党人约翰·科尼尔斯和其他63名民主党议员集体要求国务卿蒂勒森“管管特朗普的嘴”。

这些议员在信中写道:“我们恭敬但坚定地敦促你,尽职权所能确保特朗普总统和其他政府官员了解到这一点,即在(朝鲜半岛核问题)这一敏感议题上,言行保持最大谨慎和克制的重要性。”

联名信说,美国的“报复性军事打击”可能让3万美国现役

军人和10万在韩国的美国公民置于危险境地,导致韩国三分之一的人口死于战火。

分析人士解读,特朗普的狠话有可能激化紧张局势,不利于朝鲜半岛局势的稳定和朝鲜半岛核问题的解决。

复旦大学朝鲜韩国研究中心主任郑继永说,狠话背后折射出特朗普政府在对朝问题上的不确定性。特朗普政府上台后,至今没有形成稳定的对朝战略,“白宫真正懂朝鲜的人并不是特别多,他们对朝鲜没有经过系统论证出的观点和看法,不确定性非常大”。

中国社科院朝鲜半岛问题专家王俊生认为,特朗普政府上台后对朝鲜传递出的信号较为混乱,特朗普本人与军方以及政府其他高官的涉朝言论也时有出入,“这样一来,给朝鲜传递的信息比较混乱,也会加重后者的误判”。

2 “高位震荡”的瓶颈期?

针对朝鲜半岛局势下一步如何发展,分析人士认为,爆发大规模战争或全面战争的可能性非常小,短期内局势继续僵持下去的可能性很大。

近日,股市普跌、黄金反弹……朝美“嘴仗”升级搅动金融市场。但这本质上是政治事件,而非金融风暴,因此对市场的冲击更多体现在心理上。

朝美局势这一风险因素有待市场逐步消化,后续发展将持续受到关注,其不确定性的负面影响将持续一段时间。目前来看,半岛局势紧张造成的动荡仍属短期风险。

郑继永说,今后一段时间内,朝鲜半岛局势可能都将处于“极度紧张、高位震荡”的状态,“(半岛局势)风险很大,时时成为关注

热点,但又不至于走向战争”。

王俊生认为,整体来说,当前朝鲜半岛局势呈现出一个瓶颈期,正在走向“十字路口”。“实际上,包括美国和朝鲜在内的各方都感觉到过去的朝鲜半岛政策需要调整,”他说,“下一步的走向还要取决于美朝两个当事国,取决于它们做什么样的决策。”

针对特朗普对朝强硬表态,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯10日说,特朗普正试图用外交手段解决朝鲜半岛核问题,他的强硬表态仅表明他对半岛核问题的担忧。

马蒂斯当天接受美国媒体采访时说,美方在寻求解决朝鲜半岛核问题上以外交手段为主导,并正在取得外交成果。他同时强调,在半岛发生战争将带来灾难性后果。 闫洁/新华社专特稿

济南有序放开 租赁住房落户限制

据新华社济南8月11日电(记者 王志 邵琨)记者11日从济南市公安局获悉,济南市户籍制度改革全面实施,其中有序放开租赁住房落户限制,从而实现落户政策的重大突破。

济南市政府日前出台《关于进一步深化户籍制度改革的实施意见》,对现行户口迁移政策进行调整完善。在此基础上,济南市公安局制定户口迁移配套实施细则,正式按新政策受理相关户口迁移业务。



救治伤者

8月11日,护理人员在西安济仁医院ICU病房查看伤者病情。

8月10日晚发生在京昆高速陕西段的特大交通事故造成36人死亡、13人受伤。目前,伤者正在陕西省森工医院、西安济仁医院等多家医院接受紧急救治。据记者初步了解,多位伤者伤情严重。

新华社记者 邵瑞 摄

腾讯微信、新浪微博 百度贴吧被立案调查

新华社北京8月11日电 国家网信办11日发布,国家网信办近日指导北京市、广东省网信办分别对腾讯微信、新浪微博、百度贴吧立案,并依法展开调查。

根据网民举报,经北京市、广东省网信办初查,3家网站的微信、微博、贴吧平台分别存在有用户传播暴力恐怖、虚假信息、淫秽色情等危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息。

国家网信办有关负责人表示,3家网站平台涉嫌违反网络安全法等,对其平台用户发布的法律法规禁止发布的信息未尽到管理义务。网信部门将认真贯彻落实网络安全法等法律法规,加大互联网信息内容监管执法力度,欢迎网民举报相关违法违规线索。